

Новости Минобрнауки РФ

Глава Минобрнауки России Валерий Фальков провел встречу с кубинскими коллегами – министром высшего образования Вальтером Балуха Гарсией и министром образования Наимой Трухильо Баррето. Стороны обсудили междууниверситетское сотрудничество, в том числе темы образования и меры поддержки граждан Кубы в России.

Как отметил Валерий Фальков, российская сторона готова к совместной работе по укреплению двухстороннего взаимодействия: "Наше сотрудничество имеет давнюю историю. Оно основывается на совпадении и близости позиций двух стран по большинству вопросов мировой и региональной повестки дня, на совместном противодействии новым вызовам. Считаем, что взаимодействие с Республикой Куба в сфере высшего образования и науки имеет большие перспективы. Мы подтверждаем свою готовность эту работу продолжать и развивать".

Отметим, ежегодно гражданам Республики Куба выделяются 100 мест для обучения в российских вузах за счет федерального бюджета РФ.

Вальтер Балуха Гарсия в свою очередь поблагодарил Минобрнауки России за поддержку кубинских студентов: "Благодарим вас за возможность получать образование и поддержку в предоставлении стипендий нашим студентам в России. Для них это возможность становиться профессионалами, активно и успешно работать в различных отраслях, таких как энергетика, транспорт и многих других, которые необходимы для развития Кубы. Сейчас мы можем воспользоваться прекрасным моментом, чтобы содействовать новым исследованиям между университетами", – сообщил министр высшего образования Республики Куба.

Валерий Фальков напомнил, что учитывая потребность Кубы в подготовке национальных кадров, в апреле было подписано постановление Правительства РФ, которое расширило категории иностранных граждан, получающих гранты. Теперь это не только студенты бакалавриата, специалитета и магистратуры, но и те, кто будет учиться по дополнительным профессиональным программам подготовки.

Министры также обсудили одну из составляющих развития российско-кубинского сотрудничества – изучение гражданами Кубы русского языка, в том числе по созданию филиалов российских вузов на Кубе.

В завершение встречи Валерий Фальков подчеркнул, что Россия заинтересована в развитии отношений с университетами и научными институтами Кубы. Он поблагодарил Вальтера Балуха Гарсию за приглашение принять участие в Конгрессе высшего образования, который пройдет на Кубе в феврале.

Министерство науки и высшего образования РФ совместно с Министерством просвещения РФ и Российским движением детей и молодежи запускает новый сезон проекта "Университетские смены". 50 подведомственных Минобрнауки вузов принимают у себя в гостях ребят в возрасте от 14 до 17 лет. "Университетские смены" стартовали в прошлом году. Ребята посещали лекции и экскурсионные программы, узнавали о истории России и культуре ее народов, посещали музеи, театры и памятники, расположенные вблизи университетов. В этом году география "Университетских смен" расширена, планируется, что с июня по сентябрь в них примут участие около 14 тыс. человек. Участники проекта смогут посетить Дальний Восток, Урал и ближе узнать европейскую часть России.

В этом году на университетских сменах школьники под руководством преподавателей вузов разработают собственные проекты в области устойчивого развития, примут участие в образовательных и досуговых интенсивах.

Программа будет включать шесть обязательных модулей: образовательный, культурно-патриотический, надпрофессиональный, спортивный, экскурсионный, досуговый. Дополнительно предусмотрены модули "Движения первых" и всероссийского студенческого проекта "Твой ход".

Расширение практики использования вузами сетевых программ обучения и новые финансовые механизмы их реализации стали темами вебинара, который Министерство науки и высшего образования РФ провело для более 500 представителей университетов. Сетевая форма обучения позволяет студентам осваивать отдельные части образовательной программы – предметы, курсы, дисциплины (модули), практики – с использованием учебной базы нескольких вузов и с привлечением работодателей. При этом один университет выступает в качестве базовой организации, а второй – в качестве организации-участника.

В Минобрнауки в целях урегулирования вопроса взаиморасчетов между вузами при реализации образовательных программ в сетевой форме разработаны специальные финансовые механизмы. Один из них позволяет учредителю (то есть органу власти, под ведомством которого находится вуз) доводить финансирование на выполнение госзаданий на оказание услуг университетам с учетом передаваемых базовым вузом зачетных единиц в организацию-участник.

Процесс передачи базовым вузам и организациям-участникам зачетных единиц будет проходить с учетом методики формирования государственного задания на оказание образовательных услуг на очередной финансовый год и плановый период.

Также разработан финансовый механизм, по которому вузы самостоятельно осуществляют взаиморасчеты друг с другом путем возмещения затрат на реализацию части сетевой образовательной программы в соответствии с перечнем затрат.

Кроме того, в целях разъяснения порядка применения финансовых механизмов реализации образовательных программ в сетевой форме Минобрнауки России разработаны методические рекомендации, которые будут направлены в вузы и научные учреждения.

Профессия

ВСЕГДА ПОМОГУТ

Принимают поздравления с профессиональным праздником сотрудники отдела социальной работы УлГУ.

Официально социальная работа как профессия появилась в России только во второй половине 1980-х годов. До этого функции социального работника выполняли в основном педагоги, медики, юристы. В Ульяновском государственном университете практически с момента основания для осуществления социальной поддержки студентов и сотрудников была создана соответствующая служба.

Работу по оказанию помощи в сложных ситуациях, улучшению условий труда и учебы членов университетского коллектива ведут сотрудники отдела социальной работы. Реализация мер поддержки сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение жильем, помощь в получении медицинских услуг, организация питания, санаторно-курортного лечения и отдыха, оказание шефской помощи детским домам области – далеко не полный перечень направлений работы отдела.

Считается, что один из основных талантов социального работника – способность быть "третьим человеком", связующим звеном между тем, кому нужна помощь, и окружающим миром. Среди самых ценных качеств специалистов отдела социальной работы УлГУ – умение сопереживать и вникать в чужие проблемы. Студенты и сотрудники благодарны им за чуткое отношение, ведь социальные сложности всегда требуют неформального подхода и учета особенностей каждой конкретной ситуации.

Отдел социальной работы – одно из самых патристических в отношении к родному вузу подразделений.



Основной его костяк во главе с бессменным руководителем Татьяной Трояновой трудится в университете много лет. И это многолетнее "погружение в тему", знание всех участков работы и едва ли не личное знакомство с каждым студентом и преподавателем – одна из визитных карточек службы.

Мы от души поздравляем виновниц торжества и благодарим их за отношение к делу, тепло и благородство души, неравнодушие и терпение. Именно ваши участие и поддержка вселяют в людей уверенность в завтрашнем дне, придают силы для преодоления сложных ситуаций, повышают качество жизни. Пусть все, что вы делаете, возвращается к вам сторицей.

Ника БОРИСОВА.

Участвуйте в федеральном проекте "Содействие занятости"

Ульяновский государственный университет с 2021 года является региональным оператором Программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография".

Предлагаем пройти бесплатное профессиональное обучение и/или дополнительное профессиональное образование по следующим программам:

- "Проектная деятельность в дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФГОС ДО",
- "Теория и методика физкультурно-спортивной и тренерской деятельности",
- "Современные тенденции библиотечно-информационного обслуживания",
- "Массаж",
- "Специалист по zero coding",
- "Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд",
- "Организация работы многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг",
- "Бухгалтерский учет в отраслях бюджетной сферы",
- "Веб-дизайнер",
- "Менеджмент образовательной организации".

Справки по телефону (8422) 37-63-17, e-mail: fpkp@ulsu.ru.

Подача заявок осуществляется через портал trudvsem.ru.

УлГУ приглашает школьников на профориентационное тестирование

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

По итогам выдается полная распечатка результатов.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону **8(8422) 41-28-17**.

Тестирование платное. Оформить заявление и заключить договор можно по адресу:

ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

УлГУ предоставляет бесплатную подготовку к ЕГЭ по целевому договору

Ульяновский государственный университет проводит ежегодный конкурс для выявления и отбора наиболее способных обучающихся 10-11-х классов для целевой подготовки в 2023/2024 учебном году к поступлению на факультет математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физический факультет высоких технологий и на экологический факультет.

По результатам конкурса в соответствии с договором о целевой подготовке предоставляется возможность бесплатного обучения по программе, включающей курсы подготовки к сдаче ЕГЭ, а также развивающие и социокультурные курсы по выбору.

Абитуриентам, проходящим подготовку к поступлению в УлГУ, предоставляются персональный консультант от приемной комиссии для консультаций по правилам приема и процедуре подачи документов в УлГУ и персональный консультант от факультета (консультации по индивидуальной образовательной траектории, местам будущего трудоустройства и практики и т.п.).

Конкурсный отбор победителей проводится по итогам рассмотрения заявок, поданных учащимися.

Заявку можно предоставить по адресу: **ул. Льва Толстого, 42, каб. № 22. Дополнительная информация по телефону 8(8422) 41-28-17.**